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https://www.100test.com/kao_ti2020/537/2021_2022__E8_80_83_E

8_AF_95_E8_BE_85_E5_c42_537208.htm 1．我国《企业会计制

度现定，财务会计报告应当包括哪些内容？我国《企业会计

制度》第一百五十三条规定，企业的财务会计报告由会计报

表、会计报表附注和财务情况说明书组成（不要求编制和提

供财务情况说明书的企业除外）。 2．按目度编制的财务会

计报告有哪些内容？什么时间报送？月度中期财务会计报告

通常仅指会计报表。会计报表至少应当包括资产负债表和利

润表，以及应交增值税明细表。月度中期财务会计报告应当

于月度终了后6天内（节假日顺延）对外提供。 3．按季度编

制的财务自计报告有哪些内容？什么时间报送？季度中期财

务会计报告通常仅指会计报表。会计报表至少应当包括资产

负债表和利润表，以及应交增值税明细表。季度中期财务会

计报告应当于季度终了后15天内（节假日顺延）对外提供。 4

．按半年度编制的财务会计报告有哪些内容？什么时间报送

？半年度中期财务会计报告应当包括资产负债表和利润表（

上市公司还需编制现金流量表）等会计报表和会计报表附注

中有关重大的事项的说明，且至少应当反映相关两个期间的

比较数据。半年度中期财务会计报告应当于半年度中期结束

后两个月内对外提供。目前，由于行业的不同，半年度财务

报告的编制与否及编制时间有不同要求。 5．按年度编制的

财务自计报告有哪些内容？什么时间报送？企业年度财务会

计报告，至少应当包括《企业会计制度》规定的会计报表、

会计报表附注的内容。需要编制财务情况说明书的企业，还



应当包括财务情况说明书。会计报表包括：资产负债表、利

润表、现金流量表、资产减值准备明细表、股东权益增减变

动表、应交增值税明细表以及利润分配表等。有些单位还需

编制按业务、按地区划分的分部报表。年度财务会计报告至

少应当反映两个年度的比较数据。且应于年度终了后4个月内

对外提供。目前，由于行业的不同，年度财务会计报告的编

制时间有不同要求。 6．财务会计报告的编制有哪些要求？

需要哪些人员签章有效？企业编制财务会计报告，应根据真

实的交易、事项以及登记完整、核对无误的会计账簿记录和

其他有关资料，按照国家统一的会计制度规定的编制基础、

编制依据、编制原则和方法，做到内容完整、数字真实、计

算准确、编报及时。会计报表之间、会计报表各项目之间，

凡是有对应关系的数字，应当相互一致，会计报表中本期与

上期的有关数字，应当相互衔接。会计报表附注和财务情况

说明书应按照《企业财务会计报告条例》和国家统一的会计

制度的规定，对会计报表中需要说明的事项作出真实、完整

、清楚的说明。对外提供的财务会计报告，应由单位负责人

和主管会计的负责人、会计机构负责人（会计主管人员）签

名并盖章；设置总会计师的企业，还应由总会计师签名并盖

章，方可生效。 7．对外提供的财务会计报告是否需要经过

注册会计师审计？《企业财务会计报告条例》第三十七条规

定，“财务会计报告须经注册会计师审计的，企业应当将注

册会计师及其会计师事务所出具的审计报告随同财务会计报

告一并对外提供。”目前，由于企业所属行业以及企业组织

形式的不同，对其对外提供的财务会计报告是否需要审计也

有不同的要求。具体参照相关法律法规及有关规定。 8．财



务会计报告需要报送给哪些单位？具体报送哪些内容？财务

会计报告编制完成后，需要报送的部门主要有：财政部门（

国有企业需要报送）、审计部门、税务部门、上级主管部门

（有上级主管部门或管理机构的企业需要报送）、工商行政

管理部门（企业在年检时需要报送）、人民银行（在银行取

得贷款的企业需要报送）、证券监管部门（上市公司需要报

送）和保险监管部门（保险公司需要报送）。财务会计报告

具体报送的内容有：资产负债表、利润表、现金流量表等主

要会计报表以及会计报表附注。有些企业除报送上述财务会

计报告以外，还要报送资产减值准备明细表、应交增值税明

细表、利润分配表、主营业务收支明细表、商品产品成本表

、主要产品单位成本表，以及分部报表等。 9．在会计分工

中，对财务会计报告的编制人员有什么特殊规定？在会计分

工中，会计事项的相关人员的职责权限应当明确。即：记账

及编制财务会计报告的会计人员与经济业务事项和会计事项

的审批人员、经办人员、财务保管人员的职责权限应当明确

，并相互分离，相互制约。 10．财务会计报告的责任主体是

谁？如何规定的？单位负责人是单位对外提供的财务会计报

告的责任主体。要求单位负责人在财务会计报告上签章，是

督促其认真对财务会计报告内容负责的一种程序上的措施。

如果责任主体不明确或责任主体过多，就会造成无法追究责

任，有可能发生签章人员之间相互推脱责任的现象。财务会

计报告不仅是一个单位会计工作的最终成果，更是一个单位

财务状况和经营成果的全面总结和综合体现。财务会计报告

虽然主要是由会计人员编制的，但是，财务会计报告的编制

不是会计人员的个人行为，会计人员不过是按照国家统一的



会计制度规定的方法，将本单位经济业务事项的发生过程及

结果记录、归纳、整理、加工成有用的会计资料并体现在财

务会计报告中。可以说，财务会计报告反映的情况是单位全

体经营管理人员的工作成果的综合体现。单位负责人作为法

定代表人，依法代表单位行使职权，应当对本单位对外提供

的财务会计报告的质量负责。因此，《中华人民共和国会计

法》作出决定：“单位负责人应当保证财务会计报告真实、

完整。”明确规定了单位负责人为财务会计报告的责任主体

，单位负责人没有任何理由推脱这一责任。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


